

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXI 2.ª época.—Número 5.649.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 29 de marzo de 1939.—III Año Triunfal

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

JORNADA VICTORIOSA E INOLVIDABLE PARA ESPAÑA

El glorioso Ejército nacional entra triunfalmente en Madrid y se derrumban todos los frentes republicanos

PARTE OFICIAL

Ha sido liberada la capital de España, quedando prisioneros en Madrid 40.000 combatientes rojos. —También nuestro glorioso Ejército ha ocupado El Escorial, Aranjuez y otros pueblos.—En Andalucía continuó el avance liberando localidades importantes.—En Levante la ofensiva de nuestras tropas ha logrado grandes éxitos; los prisioneros en este frente son muy numerosos

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DÍA 28 DE MARZO DE 1939

En el día de hoy las tropas españolas han liberado la capital de España de la barbarie roja, recogiendo el fruto de las grandes victorias anteriores y de la ruptura que a partir del 25 se va produciendo en todos los sectores del frente. El número de prisioneros en los sectores del Centro pasa de 40.000, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas el embalse de Lozoya, y los pueblos de Buitrago, Morazarzal, Collado, Villalba, Los Molinos, El Escorial, Aranjuez, Tarancón, Santa Cruz de la Zarza, Lillo, Tembleque, Turieque, Marjaliza, Las Ventas con Peña Aguilera y Navahermosa.

Entre el numerosísimo armamento y material recogido figura en el día de hoy cuatro baterías completas, y a la artillería cogida ayer, que se hizo constar en el parte, hay que agregar 8 piezas más del 155.

Nuestras tropas del Sur también han continuado su avance, habiendo ocupado durante la noche pasada el pueblo de Adamuz y hoy los de Chillón, Almadenejos, Guadalmez, San Benito, Conquista, Venta de Azuel, Marmolejo, Andújar, Los Caserones y Capilla.

Se ha efectuado además la limpieza de toda la zona minera de Almadén y la del terreno comprendido entre el pantano de Guadalmeiato y Montoro.

En las minas de Almadén se ha encontrado gran cantidad de mercurio y en toda esta zona de operaciones se ha cogido mucho armamento, material y municiones. No se conoce exactamente a la hora de dar el parte el número de prisioneros y presentados, pero se sabe que unos y otros suman varios millares.

En Levante se han ocupado Alcudia de Veo, Castillo de Casros, vértice Nevera y los pueblos de Cifuentes, Yela, Barriopedro, Valdeobledo, Masogosa, Gajanejos, Torres del Burgo, Torrevelina y varias posiciones.

El número de prisioneros y presentados en este frente es de 750 entre los que se cuentan tres batallones completos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Nuestra aviación ha cooperado activamente en las operaciones de hoy.

CRONICA DE GUERRA

Volando sobre Madrid

Para terminar la campaña y me faltaba realizar un servicio más, que he tenido la honra de realizar. En el argot de guerra, los aviadores llaman servicio a la Patria el que prestan desde sus pájaros en reconocimiento del sector que dominan y en el día del lunes he tomado parte en este servicio mientras se realizaba la ofensiva de Toledo, este esfuerzo maravilloso que nuestros soldados han llevado a cabo en perfecta sincronización de todos los elementos de tierra y aire. En las primeras horas de la mañana, nuestras escuadrillas se aventuraron en lo que queda de la zona marxista, para localizar las defensas rojas, y muy pronto una operación artilleira batió aquellos núcleos de organización defensiva, poniendo a los rojos en franca fuga. Tras una nueva pasada sobre los campos enemigos, otra operación artilleira volvió a batar las fortificaciones rojas. Más tarde, nuestros aparatos de bombardeo, seguidos por nuestros cazas, continuaron rumbo a la capital. ¡Qué escenas, de emoción, sobre todo en momentos que se pueden calificar de decisivos, esta impresionante visión de Madrid que espera siempre las tropas liberadas del Caudillo! Desde nuestra altura, la calle de Toledo, la Plaza Mayor, la Puerta del Sol, la calle de Alcalá y la Plaza de la Independencia, parecían llenas de una muchedumbre que contemplaba ya sin temor a nuestros aviones. Pero entonces, la artillería antiaérea marxista, que había prometido silenciar nuestro paso, disparó contra nuestros aviones, y éstos esquivaron maravillosamente los tiros, escapando de las últimas dentelladas de la fiera marxista. Terminado este servicio, en que me ha cabido la honra de avizorar Madrid, regresamos a la base de partida, y de allí a nuestras bases. Pero entonces me fué imposible resistir los deseos de Ma-

do, porque a lo largo de la mañana y en las primeras horas de la tarde, los Generales habían avanzado tanto, que se nos perdieron de vista. En esa amplia zona por donde ha sido roto el frente rojo, nuestras columnas han profundizado muchos kilómetros y han quedado ocupados los pueblos de Guadamur, Argés, Layos, Nambroca, Almonacid, Villapiana, Villasequilla y Yepe, y a últimas horas de la tarde he dejado a estos soldados cerca de Fonseca y Ordall.

La resistencia ha sido escasa y el número de prisioneros es elevadísimo, siendo imposible, precisarlos, así como hacer el recuento de material de guerra que los rojos dejaron abandonado por todas partes.

De allí todavía me trasladé a otros sectores próximos a la capital, donde los rojos se han pasado constantemente, especialmente en la Ciudad Universitaria y Carabanchel. Por este último lugar, se han producido escenas pintorescas y familias enteras y numerosas se han pasado a nuestro campo, mientras los rojos pretendían evitarlo, sin lograr su propósito.

Cierra la jornada con estas impresiones de triunfo rotundo y no transcurrirán muchas horas en que los acontecimientos sensacionales que todos los españoles esperan, sean una realidad, que ponga epílogo glorioso a la Santa Cruzada que ha empezado, y termina victoriosamente el genio de Franco.

SPECTATOR

Han sido puestos a la venta en toda la España liberada los billetes para el sorteo especial de la Lotería que se celebrará el día 11 de abril en favor del Fondo de Protección benéfico-social dependiente del Ministerio de la Gobernación.



La situación nacional

Se acabaron las treguas a las trapacerías de los rojos.—Empezó victoriosamente el domingo la ofensiva del Ejército de Franco en Andalucía.—Continuaron el lunes avanzando nuestras tropas en los frentes de Toledo.—Ayer entraron los gloriosos soldados nacionales en Madrid.—Las fuerzas rojas han quedado aniquiladas. Indescriptible júbilo en Soria al conocerse la liberación de la capital de España

EL CONSORCIO DE LA INFAMIA Y DE LA MENTIRA

Desde que los tiranos de Moscú, unidos a masones y judíos, decidieron establecer en España una sucursal del sovietismo rojo —y esto comenzó allá por el año 1917— no se ha cesado de esgrimir el arma de la infamia y de la mentira para lograr los siniestros fines que, gracias a Dios, a Franco y al Ejército, han sido frustrados.

Mentiras e infamias contra la Monarquía, hasta derrocarla; mentiras e infamias durante la oprobiosa República que nos ha conducido a la trágica lucha en la que agoniza la bestia marxista, y mentiras e infamias se prodigan en estos momentos de la liberación y resurrección de la Patria sometida a las torturas de la crueldad asiática.

Es alarde cínico de falsedades y de canalladas invocar ahora por los "sin Dios y sin Patria" sentimientos de respeto a la Religión, de amor a España y de reverencia a los vínculos de hermandad nacional y de consideraciones humanas. ¿No fueron todos los elementos integrantes del macabro Frente Popular quienes inauguraron el nefasto régimen republicano con el incendio de Iglesias y Centros culturales católicos? ¿No fomentaron el criminal separatismo de Cataluña y de Vasconia? ¿No organizaron la trágica revolución de los mineros asturianos, los cuales percibían jornales espléndidos y eran objeto de privilegios portentosos? ¿No asestaron a la libertad de opinión mazazos de tiranía insostenible suspendiendo a los periódicos que osaban defender la tradicional grandeza española? ¿No consideraron ilícito y merecedor de sanciones terribles

vitorear a España y exhibir emblemas del catolicismo? ¿No tenían dispuesto —está bien probado— implantar el comunismo en España, con el programa trazado en Rusia, previa "eliminación" de todas las personas, en ciudades, villas y aldeas, que se hubieran distinguido en afanes cristianos, patrióticos y civilizadores, programa sanguinario que tuvo plena realidad en las localidades donde imperó el marxismo republicano?

Pues, no obstante, aún han persistido hasta el último momento, en el empeño de mentir y de engañar, profiriendo vitores a España,

que antes eran delitos de pena de muerte, e invocando con fingida devoción los principios católicos para obtener una paz honrosa que les permita la convivencia con todos los españoles... y borbón y cuenta nueva.

Se acabaron las mentiras y las infamias del marxismo. Terminó para siempre el imperio en España de la tartufería roja, de la influencia masónica, de la dominación judaica, de la chulería enchufista y de la holganza socialista.

La dignidad nacional arroja del suelo patrio la podredumbre que la infestaba y expulsa a las cua-

drillas de asesinos, de ladrones, de incendiarios, de vagos y de canallas que se enseñorearon de los destinos de la nación.

El glorioso Ejército de Franco ha vencido en todos los terrenos a la canalla marxista. Es inútil el juego de la mentira y de la infamia para aminorar la derrota y desviar el sereno y justo castigo que los delinquentes merecen.

Las tropas españolas recibieron el orden de avanzar en todos los frentes de combate para aplastar a los enemigos de Dios y de la Patria. Y victoriosamente estrecharon la "piel de zapa" que el enemigo ocupaba reduciéndola a la nada.

El domingo, las fuerzas de Queipo de Llano y de Yagüe iniciaron la ofensiva en tierras andaluzas, rescatando más de 40 kilómetros de tierra nacional y liberando importantes pueblos.

Seguía el lunes el avance de estas unidades, mientras en el frente de Toledo, otras Divisiones nacionales vencían también a las hordas rojas, dejando libres de suciedad marxista a muchos pueblos que habían sufrido los zarpaos del oso moscovita.

Los prisioneros y los desertores que dejan de pertenecer al "Ejército republicano" se cuentan por millares y no es poca su suerte al conseguir situarse bajo el amparo de la bandera nacional, que es símbolo de la justicia, del honor y de la dignidad, porque al calor de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad que prometían Aznar, Negrín y sus secuaces— todos unos y los mismos— hubieran conocido las delicias de los campos de concentración en el extranjero y las dulzuras del paraíso soviético en las estepas rusas.

LA LIBERACION DE MADRID Y EL TRIUNFO DEFINITIVO DE FRANCO

Y llegó el venturoso día de ayer.

A las once de la mañana se conocieron en Soria los primeros informes, transmitidos por Radio España, de Madrid, de la que se incautó Radio Requeté, dando la feliz noticia de que la capital de España se hallaba dominada por el Ejército Nacional.

El entusiasmo fué indescriptible y los vitores a España, a Franco y al Ejército se repitieron con intensa emoción.

Luego se conocieron otros detalles interesantes, que en otro lugar se consignaron y el importantísimo de que se habían derrumbado todos los frentes de los rojos, entregándose o huyendo las hordas marxistas.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación pronunció elocuente discurso, transmitido por Radio Na-

cional, ratificando los anteriores informes y señaló el orden en que habían de entrar en Madrid las distintas Divisiones que cercaban la plaza.

En los primeros instantes se encargó del mando de la capital de España el jefe de las fuerzas nacionales que ocupaban la Ciudad Universitaria Coronel señor Ruiz Capapé.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS cuidó de organizar los servicios de orden y vigilancia.

Madrid, al quedar liberado, exteriorizó su gratitud al Caudillo y al Ejército y su amor a España con inenarrables manifestaciones de júbilo.

EL MANDATO DE LOS HEROES

Ha caído la República hecha añicos, víctima de los crímenes que en su nombre se han cometido, después de ser vehículo de todas las villanías y de los más salvajes despotismos.

Desaparecen con la monstruosa República las trágicas figuras que han proyectado siniestras sombras de dolor, de desesperación, de miseria y de hambre en esta Patria bendita torturada durante varios años por los sicarios de las organizaciones tenebrosas del revolucionarismo internacional.

Ayer vivimos horas de indescriptible emoción que compensan espléndidamente aquellas otras dolorosísimas que anunciaban en abril de 1931 la implantación del régimen oprobioso, saludado por el odio, el rencor y la envidia en las calles de Madrid y secundado en estas ciudades castellanas, en las que lo más abyecto exhibía ante nuestros domicilios, ante los de todas las personas decentes, un trapo enarbolado a guisa de bandera nacional, y que se coreaba con la panarra canción, hecha humo oficial, que lanzan los borrachos en sus "heroicos" momentos de bestialidad o inconsciencia. Compensaban también las gratas nuevas de la liberación de Madrid y del derrumbamiento de los frentes rojos, los martirios que ha sufrido España durante el período republicano, porque ahora, bajo la sabia dirección del glorioso Caudillo se inicia la grandeza de la Patria con los santos principios de José Antonio, de Calvo Sotelo, de Ramiro de Maeztu y de todos los héroes que escribieron con su sangre generosa las normas que han de salvar y engrandecer a España.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Gloria al Ejército! ¡Viva España!

LEA V. MIERCOLES Y SABADOS "EL AVISADOR NUMANTINO"



PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

Don Angel Arpón de Mendivil y de Mendivil

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID, E INGENIERO; CONDECORADO CON LA CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA Y MERITO NAVAL

falleció en la Villa de Almazán el día 2 de abril de 1938

A LOS 55 AÑOS DE EDAD

(Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica)

D. E. P.

Su apenada esposa doña Ascensión Aranguren; hijo Angelito; hermanos políticos D.ª Carmen, D. José Luis y D. Celestino (ausentes), D.ª María Enterría, D.ª Carmen Las Heras y D. Francisco de Ceballos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos asistan al funeral que por su alma se celebrará el día 1.º de abril a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa María de Calatañazor de Almazán, por cuya atención les quedarán muy agradecidos;

Almazán, marzo 1939.

OBSERVACIONES

Del Madrid moscovita al Madrid madrileño

¿DONDE ESTA MADRID?

Hace algún tiempo preguntó a sus discípulos el profesor de Geografía de un Instituto septentrional:

—¿Dónde está Madrid? Cierta pequeña normanda —mena rubia y ojos azules— tomó decididamente la vara de apuntar, la llevó al centro del mapa de España, y contestó con resolución: Aquí.

Hizo un mohín de disgusto el Profesor. Desaprobó la respuesta del garzón con el siguiente desabrido comentario:

—Hace tiempo que ahí no está Madrid. Desde el 14 de abril de 1931 esa ciudad es y debe llamarse Moscú.

No discuto la conveniencia pedagógica de las palabras proferidas por Monsieur le Petitmetre. Esa salida de dómone antiguo tal vez pueda malhumorar a Claparedo o a Eduardo Spranger. Pero por lo que a mí toca, no atendiendo yo ahora a la "circunstancia", sino únicamente a la "substancia", digo que la apruebo sin restricciones. De acuerdo, distinguido Petitmetre, usted ha dicho muy bien que, a partir del 14 de abril de 1931, Madrid no era Madrid.

LA EXPLICACION EXOTICA

Sospecho que todos lo adivinan. Para nadie será un misterio el trastorno verificado en la identificación de la capital de España. No obstante, si hay alguno que pregunte cómo ha podido ser eso, le respondo desde ahora: Muy sencillo. Por un fenómeno de metempsicosis. ¿Se ha sobresaltado el lector? Cálmese, que me explico sin tardanza.

Las teorías de los antiguos no suelen valer para lo que son empleadas. En cambio para explicar ideas o acontecimientos, que aquellos respetables y vividores sofistas ni siquiera llegaron a vislumbrar, pueden sus fantasías prestar un magnífico servicio.

Evidentemente la trans migración de las almas, aplicada al individuo, es absolutamente falsa. Mas hágase de la ciudad el objeto de aplicación de la creencia y obtendremos una espléndida ilustración de los cambios y trastornos civiles.

Vamos a hacer la prueba utilizando la metempsicosis de los hindúes. En estos venerables primitivos tiene lugar el doble fenómeno siguiente:

Cuando un sudra contempla la altivez y orgullosa magnificencia de un brahmán jamás se subleva interiormente ni se juzga menospreciado. A su vez cuando un brahmán tiene ante los ojos la figura desmedrada y harapienta de un sudra, ni por asomo se le ocurre compadecerse o mirar a su vecino con algún sentimiento de ternura.

Ello hay que atribuirlo a una

arraigada creencia. La diferencia de castas no es para los hindúes sino el reflejo de la eterna justicia. Se es brahmán o se es sudra por virtudes o pecados contraídos en existencias anteriores.

MADRID CIUDAD BRAHMÁNICA

La capital de España fue durante mucho tiempo una ciudad brahmánica. Su ambiente y el estilo de su vida poseían nobleza, distinción. En ninguna parte como en ella resplandecían los matices del alma civilizada.

Se iba a Madrid para conocer la eternidad del amor, la efusión sincera de la cordialidad, el agri dulce confortable de la ironía. En una palabra: las tonalidades auténticas de la alegría de vivir.

Me decía un turista: Recibo un deleite inefable en ver y comparar las diversas modalidades del alma humana. Yo voy a París para ver el "homo civilis"; a Londres, para ver el "homo faber"; a Roma, para ver el "homo diplomaticus"; a Lisboa, para ver el "homo perconis"; a Berlín, para ver el "homo humanus".

EL "KARMA" Y LA CIUDAD SUDRA

A pesar de todo, Madrid se olvidó un día de su nobleza. Poco a poco, insensiblemente su tónica cultural comenzó a descender. Pre dijeron ya entonces los filósofos de la historia el castigo de la Némesis divina sobre la ciudad prevaricadora:

Madrid —tonitronearon— pronto será Moscú. Se cumplió la profecía.

Una nueva época surgió en el mundo después de la guerra europea. Ciudades que habían estado envilecidas, menospreciadas, aparecieron ahora nobles y aureoladas de prestigio. Sudra se hizo Brahmán. Otras, en cambio, se aplebeyaron, se embrutecieron, se pagaron. Contrajeron el "fatum". La "Moira" de los griegos. El "karma" de los hindúes. Brahmán se hizo sudra. Ahí está aquel Madrid de la hoz y el martillo, ya por dicha salvado.

Si alguien opina que la transformación, operada en Madrid de los últimos años, ha sido poco profunda oiga las palabras de un pensador contemporáneo. Vienen dichas en la pureza esquemática del habituado a la atmósfera límpida y sutil de las ideas, pero son inefablemente profundas.

"Madrid—habla en tono de recital el pensador—se había cambiado diametralmente. En su ambiente cultural la línea se ha convertido en volumen, la sobriedad ática en despilfarro asiático, la jerarquía en anarquía, el dogma en superstición, la verticalidad del anhelo en la horizontalidad del instinto".

Waldemar PALMIRENO

La ofensiva nacional en Andalucía

Crónica de guerra transmitida por radio oficial de Salamanca

Ante estos cubiletes de paz absurda, seguidos de sofismas con ribetes fanfarrones que querían hacer ver los rojos como si conservaran todavía cierta presencia de ánimo para la lucha, el Caudillo ha empezado a responder con los argumentos de un Ejército en bierto de gloria y laureles: con un Ejército que es el orgullo y la esperanza de la Patria.

No quiero hacer más preámbulo porque me acucia el deseo de informar a todos los españoles de la formidable operación de hoy, realizada por el Ejército del Sur, rompiendo el frente rojo por dos sitios distintos, en maniobra perfecta y combinada llevada a cabo por los Cuerpos de Ejército de Andalucía y Marroquí, rebasando ampliamente los cálculos previstos por el mando.

He asistido desde una altura a la emocionante acción. Previos los fuegos concentrados de artillería, las columnas se lanzaron contra las líneas rojas, con tal ímpetu que a poco quedaron éstas rebasadas. El General Queipo de Llano, que no se ha movido de los anteojos y de los teléfonos en toda la mañana, iba siguiendo la maniobra con la mayor meticulosidad y nos hacía partícipes a los demás de su natural regocijo al ver las distintas armas que cumplían todos sus objetivos con precisión absoluta. Era imponente contemplar el espectáculo del rico y extenso valle del Pedroche, que se ofrecía a nuestra vista, pasando poco a poco a poder de España, por etapas que nos llenaban de sano orgullo patriótico. Con los generales se veían aparecer las banderas victoriosas de la Patria, ya en los vértices, ya en posiciones, ya en los montes, y así hasta que los nuestros llegaron a los arrabales de los pueblos que han liberado.

Las líneas rojas estaban bastante bien fortificadas, según he podido comprobar esta tarde: trincheras, abrigos blindados, casamatas y galerías subterráneas. Hicieron resistencia en algunos puntos más que en otros; pero cuando vieron la calidad de la maniobra, actuando de colada los Cuerpos de Ejército, atacando por uno y otro lado, con la cooperación de la aviación, cundió el desconcierto. No sabían hacia dónde dirigirse y así se veía que toda la zona roja, desde el puerto Calatraveño hasta el sector de Peñarroya, quedaba más allá de nuestras unidades, que seguían profundizando hasta alcanzar un término medio de 25 kilómetros, ya que en algún sector rebasaron los 30.

Sería muy larga esta crónica si fuera a recoger detalles de la gloriosa jornada que ha llevado la paz de Franco, que es la única paz posible, a cinco grandes pueblos españoles y ha dado a la economía patria cerca de 2.000 kilómetros cuadrados de terreno féracísimo. Pero no quiero dejar de consignar el espectáculo impresionante de ver cómo a las once de la mañana iban liberando nuestras tropas esos pueblos, cuyos habitantes civiles, mermados por el terror, nos acogían con vítores y lágrimas, como yo mismo he podido comprobar. Nos contaban atrocidades del martirio de las personas honradas. En Hinojosa del Duque, Villaralto, Belalcázar, Villanueva del Duque, Alcaracejos, Pozoblanco, Dos Torres y El Viso, causaban espanto las narraciones de los asesinatos y martirios que hemos oído. Las iglesias, todas destruidas con saña. En la de Hinojosa tuvieron el cinismo de pintar en la fachada un retrato de Lenin y unos letreros burlescos que ofendían las creencias religiosas y precisamente el templo estaba convertido en un muladar.

Cuando volvía de ver estos pueblos que vitoreaban a España y a Franco, por la carretera contemplé, formados en columna, hasta 6.000 prisioneros, deshechos espiritual y materialmente. Hombres

de todas las edades, con signos de su total depauperación y vi también al Servicio de Recuperación recogiendo el cuantioso material que se ha capturado. Por cierto, que por aquí andaban los comunistas maniobrando, porque por todas partes encontré pasquines, carteles y hojas de propaganda y las fachadas de las casas pintarrajeadas, pidiendo la libertad de los últimos cabezallas rojos, que les era negada.

En fin; son muchas las emociones vividas hoy en esta rica comarca liberada, y muchas las notas que he tomado y que he de ordenar, de una jornada militar tan brillante, que inicia el capítulo definitivo de la gran Cruzada para llegar a la paz, a nuestra paz victoriosa, la única paz honrosa. Porque en la contienda nosotros somos los únicos honrados.

Y al terminar de hacer esta crónica recibo noticias de nuevos triunfos que ya se señalarán. 26 de marzo 1939. Javier de Navarra

AGUILAS DE BLASON

Hoy he visto Madrid...

Hoy he visto Madrid y he llorado en la tarde callada, con lágrimas mudas de luto y de rabia, en un día triste de turbia neblina, que anegaba los ojos y el alma.

Hoy he visto Madrid; sigue altivo, cual un duque que a reñenos viniere; hoy Madrid es un foco maldito de odio y de rencor, de turbias pasiones, de concepciones, de bestialidades, de asco, de miseria; el que fue paraíso es infierno. Hoy he visto Madrid, y he sufrido mil muertes, y entre tantos dolores que he visto he sentido el peor sufrimiento... el recuerdo...

El Madrid castizo con sus callejuelas, el Madrid señor; el Madrid que moría entre novedades y entre idolatrías... Hoy Madrid es rojo; infectan su ambiente hombres monstruosos venidos de Rusia; azotan a sus habitantes las plagas, todos los dolores, las enfermedades, el hambre, la sed, el luto, el dolor y, por cima de todos, siempre vigilante, acecha... la muerte.

El Madrid pulcro, limpio, elegante, asombro de propios y extraños, es hoy negación de toda belleza y de todo encanto; él, que tenía el carácter alegre, jovial, agradable, hoy lo tiene fúscico, es la repugnancia, el horror... Pero no temas, Madrid, el Super-Militar Franco te observa, esperando el momento oportuno; le acompañan los tercios del Segundo Imperio, los soldados de la Patria nueva, que surge esplendorosa de entre las ruinas de la España que fue... Y con ellos, nosotros, tus hijos, los que te adoramos más que a nuestra vida, como a nuestra amada, y te traemos el pan de la España buena y laboradora, la Justicia exacta, implacable, de nuestro Caudillo, la Cruz que olvidaste y con ella el perdón.

¡Madrid, el ignorado! ¡El vilipendiado! También te traemos la santa bandera. ¿Te acuerdas? La nuestra, la querida, la sublime, la antigua bandera que tanto querías, que te engalanaba los días de fausto, la que de niños veíamos desfilar emocionados; la que ya hombres, la mayor parte de nosotros, juramos defender hasta morir; la que cobijó con sus pliegues triunfales a nuestros héroes de las guerras marroquíes, la que está formada de la sangre roja y ardiente de nuestros caídos, y del oro de los trigales españoles, la bandera roja y gualda. ¿Te acuerdas? Y en sus pliegues triunfales,

En esta semana se ponen a la venta los billetes del sorteo de la lotería que a favor del fondo de protección benéfico-social ha de celebrarse el día 11 del próximo mes de abril. Aunque nada más sea por su finalidad de asistencia social, no dejes de tomar parte en dicho sorteo. Con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos y de paso pruebas al azar tu suerte que tal vez te guarde en esa jugada; si no eres afortunado materialmente lo serás pensando que con tu concurso has aliviado a tus hermanos necesitados.

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 1

EL XX ANIVERSARIO DE LOS FASCIOS DE COMBATE

Trascendental discurso del Duce

Con extraordinaria solemnidad e imponente concurrencia, se celebró el domingo último, en Roma, una brillante fiesta con motivo de cumplirse el XX aniversario de los Fascios de Combate. El jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, pronunció en el Stadio de la Ciudad Eterna el siguiente discurso, ante una muchedumbre que no cesaba de vitorear emocionada al gran estadista:

"Después de veinte años de la fundación de los fascios de combate, os dirijo la palabra con profunda emoción a los escuadristas. Los hombres de las escuadras están en pie dispuestos a coger el mosquetón con el mismo ánimo que en las expediciones de castigo.

El hombre de las escuadras dice a todos los que se retrasan que la revolución no ha terminado, sino que, bajo los puntos de vista de las costumbres, el carácter apenas ha comenzado.

Es verdaderamente terrible recordar cómo tantas veces en los despachos de los jefes de las democracias se han urdido maniobras. Otras veces, desde estos mismos despachos, nos han combatido, anunciando a sus rebañados la próxima ruina del régimen fascista.

No nos dejemos arrastrar ni nos dejaremos arrastrar por lo que se conoce con el nombre de psicosis de la guerra, es decir, una mezcla de histerismo y de miedo.

La ruta de nuestra nave está decidida y nuestros propósitos son claros.

Ante la palabra paz, que estimamos un poco gastada, y suena como la moneda falsa, y aunque nosotros consideramos la paz perpetua como una catástrofe para la civilización humana, consideramos que es necesario un largo período de paz para conservar en su desarrollo la civilización humana. Para que la paz en Europa sea asegurada, hace falta, en primer lugar, que nuestros derechos sean reconocidos.

Seguiremos defendiendo todos los derechos que se basan en el eje Roma-Berlín. Todas las tentativas que se hagan o tiendan a hacerse para debilitar el eje, son puérlas.

Si las democracias forman un frente contra los países totalitarios, nosotros nos lanzaremos al contraataque.

Os aseguro que cuanto ha ocurrido en la Europa central era cosa que debía ocurrir y el que coloco la cuestión sobre un plan moral debe tener en cuenta que nadie tiene derecho a lanzar la primera piedra.

Cuando de gran número de hombres y de arsenales de armas, no es capaz de un gesto, demuestra que no es dueño de sus destinos.

En mi discurso de Génova yo hablaba de una barricada que se paraba a Italia de Francia. Esta barricada queda ahora bastante derruida y dentro de algunos días, acaso de algunas horas, las magníficas infantías de la España Nacional darán sus últimos avances, y este Madrid, donde, según las izquierdas, esperaba la tumba del comunismo. Nosotros no pedimos juicio al mundo, pero queremos sepan todos lo que queremos.

En la nota italiana del 17 de septiembre de 1938, los problemas italianos respecto de Francia eran el problema de carácter colonial y estaba claramente planteado. Este problema tiene un nombre: se llama Túnez, Djibuti y Canal de Suez.

El Gobierno francés es perfectamente libre de rehuir una libre discusión de estos problemas, escudándose como se ha hecho hasta ahora, detrás de la palabra "jamás", demasiado repetida y acaso demasiado categórica.

El abismo que separa a los dos países será un trabajo muy duro, sino imposible, el poderlo llenar.

Geográfica, histórica y políticamente, el Mediterráneo es espacio vital para Italia, y lo es también ese golfo que se llama el Adriático, donde Italia es predominantemente, sin ser sus derechos exclusivos, sin lesionar los que también corresponden a los sudeslavos.

Es por esto por lo que, desde hace dos años, reina en el paz.

Es necesario armarse. Aumentemos nuestros cañones, nuestros barcos de guerra, nuestros aviones, y esto a cualquier precio, aun a costa; si preciso fuera, de renunciar a todo lo que se conoce como vida civil.

Cuando es fuerte, se es amado por los amigos y temido por los enemigos.

El Duce dedica seguidamente un terroroso elogio al valor. Pregenta al pueblo que le escucha cuál es la consigna. ¿Honores? ¿Vida cómoda? A todo ello contesta la multitud con voces negativas.

Y el Duce añade: Nuestra consigna es la de siempre: crear, obedecer, combatir que es, ha sido y será lo que siempre proporciona la victoria.

Una atronadora ovación y vítores entusiastas subrayan el discurso de Mussolini, que ha sido fuertemente interrumpido por aclamaciones.

Información general

Un telegrama del Duce al Generalísimo Franco.—Los barcos de la Escuadra española serán entregados a la España nacional.—El destructor "José Luis Díez" sale para Cádiz.—Aparece la imagen de la Virgen de Covadonga.—Luchas entre eslovacos y húngaros

UN TELEGRAMA DEL DUCE

Burgos.—Al mensaje que S. E., el jefe del Estado dirigió al Duce de Italia, con motivo del XX aniversario de la fundación de los Fascios, ha correspondido el señor Mussolini con un expresivo telegrama, cuyo texto es el siguiente:

"Especialmente conmovido ante las corteses expresiones que amablemente habéis querido enviarme con motivo del XX aniversario de la fundación de los Fascios, os envío mi sincero agradecimiento, así como cordial saludo, juntamente con mis fervientes votos, que tengo la satisfacción de renovar en esta ocasión, en pro del porvenir de vuestra noble patria.—Mussolini".

EL "JOSE LUIS DIEZ"

Burgos.—Según noticias recibidas de Gibraltar, el destructor rojo "José Luis Díez" recibido en aquel puerto, donde se refugió acochado por unidades de la Escuadra Nacional, ha sido entregado a las autoridades nacionales. Izada en él nuestra Bandera Nacional, y con dotación nacional, saldrá de Gibraltar con dirección a Cádiz, al arsenal de la Carraca, en donde reparará las averías que, como es sabido, tiene el citado buque.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Burgos.—Con posterioridad a la decisión inglesa de entregar a la España Nacional, en Gibraltar, el

destructor "José Luis Díez", se reciben noticias de que el Gobierno francés ha adoptado el acuerdo de entregar a la España Nacional todas las unidades de la Escuadra Española refugiada en el puerto de Bizerta.

LA VIRGEN DE COVADONGA

Burgos.—Se ha encontrado la imagen de la Virgen de Covadonga.

La noticia ha sido transmitida a Oviedo por el señor Alvarez Buita, dando cuenta que la Embajada de España de París la había comunicado a Burgos esta tarde.

Parece que los rojos pensaban venderla en París, cuando el embajador español ha tenido noticias de la operación que se tramaba.

Como se recordará, la imagen había sido robada por los marxistas durante su dominación en Asturias.

La noticia del hallazgo de la Virgen ha llenado de júbilo al pueblo asturiano, donde goza de tanta veneración la referida imagen.

COMBATES EN LAS FRONTERAS ESLOVACO-HUNGARAS

París.—La Agencia Havas dio cuenta de que en los alrededores de las fronteras húngaro-eslovacas se han reproducido los combates de días anteriores.

Según esta información, que todavía no ha sido confirmada oficialmente, algunos aviones del Gobierno de Bratislava bombardearon esta mañana la ciudad de Ujevar.

A continuación algunas escuadras húngaras libraron un combate aéreo, resultando abatidos tres aparatos. Fue detenido uno de los pilotos, que pudo salvarse con el paracaídas.

Otro despacho informa que una escuadrilla húngara ha bombardeado los aeródromos de Eslovacaquia.

SIETE APARATOS ESLOVACOS DESTRUIDOS

Budapest.—En el comunicado oficial húngaro facilitado en el ministerio de Negocios Extranjeros se dice que las tropas húngaras han resistido los ataques eslovacos realizados en la noche de ayer y en la mañana de hoy, sin que haya habido que lamentar más bajas que las de dos oficiales que se extraviaron en una carretera eslovaca.

Agrega el comunicado que en un combate aéreo resultaron destruidos siete aparatos eslovacos y otros dos se vieron obligados a aterrizar forzosamente en territorio de Hungría.

Como represalia por el bombardeo de Hungría, los aviones húngaros han lanzado gran cantidad de bombas de gran potencia sobre el aeródromo eslovaco de Igálo.

La situación de la zona roja vista desde el extranjero

PARIS: Burgos no está dispuesto a consentir la evasión de dirigentes.—ROMA: Rendición incondicional y en breve plazo.—LONDRES: La situación de las tropas rojas no puede prolongarse

EN PARIS

París.—No hay noticias concretas sobre las conversaciones que se han llevado a cabo por los comisionados del Consejo de Defensa de Madrid con los representantes del Generalísimo en Burgos.

Otro despacho anuncia que el Gobierno Nacional ha establecido contacto con los representantes madrileños a apremiantes instancias de estos últimos. En Burgos no se considera a la Junta de Defensa de Madrid con poderes suficientes, por no representar de una manera absoluta las provincias aun sometidas al dominio rojo. La España marxista se encuentra, en realidad, sin una autoridad competente después de la revuelta comunista, latente en algunas provincias. La respuesta de Burgos a las proposiciones de Madrid ha sido la de exigir la rendición sin condiciones. En caso contrario, se desarrollará la ofensiva preparada por el Generalísimo. Según "Le Journal", las autoridades de Burgos no están dispuestas a consentir la evasión de los dirigentes responsables.

EN ROMA

Roma.—En esta capital se insiste en que a Burgos llegaran emisarios de la Junta de Defensa para tratar del rendimiento de la zona aun en poder de los rojos. Se le hizo saber que la rendición tendría que ser incondicional y en plazo brevísimo. Parece que los emisarios dijeron que necesitarían para la rendición total de la zona insumida un plazo de seis días.

También se dice aquí, en los centros informativos, que en el aeródromo de Cuatro Vientos hay treinta aparatos de caza y veinte de bombardeo para repartir por toda España la consigna de la rendición dada por el Consejo de Defensa.

EN LONDRES

Londres.—En los círculos oficiales se continúa comentando las noticias procedentes de Madrid, según las cuales la rendición de las tropas que lo defienden no puede prolongarse ya ni un momento más. Se hace notar por otra parte, que la prensa italiana del día confirma los rumores según los cuales el Generalísimo Franco había concedido un plazo de 48 horas al Consejo de Defensa de Madrid para efectuar la entrega de la capital. La prensa de Lisboa publica la misma información y

añade que el general Mijaia sólo puede responder de la rendición de Madrid, ya que en la zona de Levante hay círculos decididos a ofrecer resistencia.

Confirman igualmente que los enviados del Consejo de Defensa han aceptado la rendición sin condiciones, de ninguna clase y que la entrega tardará el tiempo que se emplee en desarmar a las fuerzas que defienden los frentes de Madrid.

N. de la R.—Publicadas las anteriores notas, en las que se comenta por la prensa extranjera la crítica situación de la zona roja, como pueden ver nuestros lectores, el invencible Ejército nacional, sabiamente dirigido por nuestro invicto Caudillo, inició la ofensiva que pondrá feliz término a nuestra gloriosa Cruzada.

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 1

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO.-INFORMACION

Concurso para la provisión de 5 plazas de guías-intérpretes-auxiliares

El Servicio Nacional del Turismo anuncia concurso para cubrir cinco plazas de Guías-Intérpretes-Auxiliares que acompañen e informen a los viajeros que visiten las Rutas Nacionales de Guerra. A este efecto convoca exámenes de acuerdo con las siguientes condiciones: 1.-Para tomar parte en estos exámenes serán condiciones indispensables ser mayor de 23 años y menor de 45 y presentar, juntamente con la instancia firmada, debidamente reintegrada y dirigida al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo, en Málaga, la siguiente documentación: a) Certificado de nacimiento debidamente legalizado, o en su defecto, declaración jurada. b) Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por la autoridad competente. c) Certificado de buena conducta, expedido por la autoridad municipal correspondiente al domicilio. d) Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa, ni defecto físico que le imposibilite el normal desempeño del cargo. e) Certificado de lealtad al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por el Gobernador Civil de la provincia de residencia del interesado. f) Certificado acreditativo de pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Las instancias deberán presentarse en la Secretaría del Servicio Nacional del Turismo, en Málaga, hasta las doce horas del día 5 de abril de 1939. En el acto de la presentación de instancias, los aspirantes abonarán en metálico y contra recibo, la cantidad de veinticinco pesetas por derecho de examen. Los exámenes comenzarán el día 12 de abril, a la hora y en el local que oportunamente se anunciará en la prensa de Málaga. 2.-Será condición indispensable poseer dos de los siguientes idiomas: alemán, francés, inglés, italiano y portugués. Los solicitantes harán constar en sus instancias cuales son los idiomas que poseen. El conocimiento de otros idiomas y el de mecanografía será tenido en cuenta para la puntuación. Los ejercicios de examen se harán en los idiomas alegados por el solicitante y en español. 3.-De conformidad con lo dispuesto en el artículo 46 del decreto de 5 de abril de 1938 (Boletín

atenderá al alojamiento y manutención de los Guías-Intérpretes-Auxiliares durante los viajes que éstos realicen por las Rutas Nacionales de Guerra, acompañando a los viajeros que las recorran. Las condiciones de trabajo serán las siguientes: a) Total y absoluta dependencia del Servicio Nacional del Turismo, con exacto cumplimiento de las órdenes e indicaciones que emanen de la Jefatura del mismo. b) Obligación de vestir, durante las horas de trabajo, el uniforme que se le designe y que facilitará el Servicio Nacional del Turismo. c) Prohibición terminante de aceptar propinas o gratificaciones de los viajeros a quienes acompañen. Toda falta en este sentido será considerada como grave, sancionándose con la separación definitiva del Servicio. d) Se adopta como tipo la jornada de ocho horas. Sin embargo, en estos momentos en que el combate lucha sin descanso, y en que la reconstrucción de España exige sacrificios por parte de todos, quedan sin limitar las horas de trabajo.

e) Las faltas leves serán castigadas, previo expediente, con multa de uno a diez días de haber; y las faltas graves con rescisión del contrato, previo expediente resuelto por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo. f) La designación para estos servicios no significa obtención en propiedad del cargo. En consecuencia, los designados no tendrán más derechos que los correspondientes a temporeros. Por conveniencias del Servicio, apreciadas por el Sr. Ministro, podrá darse por terminado el contrato en cualquier momento. g) Contra las decisiones del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo, únicamente podrán recurrir los Guías-Intérpretes-Auxiliares ante el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, contra cuyo acuerdo firme no cabrá recurso. Málaga, 3 de marzo de 1939.-Año de la Victoria.-El Jefe del Servicio, Luis, A. Bolin. NOTA: Esta convocatoria ha sido publicada en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 5 de marzo de 1939.

Comisión Provincial del Subsidio al combatiente de Soria-Guadalajara

CIRCULAR NUM. 18

Para evitar la anomalía que supone el hecho de que los beneficiarios del Subsidio al Combatiente firmen la nómina antes de percibir las cantidades que tienen asignadas, esta Jefatura ha dispuesto que el pago de los Subsidios correspondientes a cada pueblo por las sucursales o corresponsalías Bancarias se efectúe en lo sucesivo contra entrega del mandamiento de pago extendido al mismo fin por el Jefe Provincial o por el de la Comisión Local respectiva o miembro que lo represente. Las nóminas de subsidio se pondrán a la firma de los beneficiarios en el momento de hacerles entrega de sus respectivas asignaciones, debiendo comprobar cada perceptor que la cantidad percibida coincide con la consignada en la nómina. Queda terminantemente prohibido que la firma de las nóminas tenga lugar bajo ningún pretexto "antes de ser entregados los subsidios consignados en ellas".

La percepción del subsidio deberá hacerla personalmente el beneficiario, cuya personalidad comprobará la Comisión. Cuando por causa justificada no sea posible la comparecencia personal del subsidiario, la persona que haya de realizar el cobro tendrá que ir provista de la autorización oportuna firmada por él, autorización que conservará en poder de la Comisión Local, por si esta Jefatura estimara precisa la comprobación. Los beneficiarios que no sepan firmar estamparán, en lugar de la firma, la huella dactilar. Se recuerda una vez más la obligación de todos los industriales y comerciantes de disponer de una cantidad de tiques proporcionada al volumen de operaciones que cada uno realiza. Esta cantidad no debe ser inferior a la necesaria para las ventas o consumiciones normales de ocho días. Los pedidos de tiques que hagan las Comisiones Locales a esta Provincial serán como mínimo de dos hojas de 50 tiques cada una, cualquiera que sea el precio de éstos. Las Comisiones Locales distribuirán necesariamente los tiques a los industriales y comerciantes por un mínimo de dos hojas en los de 0'05, 0'10 y 0'25 ptas. Cuando al realizar los ingresos por venta de tiques o por otro concepto tengan las Comisiones Locales que realizar gastos de giro, éstos gastos se abonarán, cuando sea posible, con cargo a los

fondos de material que los Ayuntamientos vienen obligados a sufragar. Si por alguna razón esto no fuese posible, el importe de los giros no deberá descontarse nunca de los ingresos, al objeto de que coincidan éstos con las cantidades figuradas en el estado mensual núm. 6, debiéndose comunicar en tal caso a esta Provincial los gastos de giros realizados, para que, debidamente justificados, puedan abonarse a las Comisiones. Por orden de la Jefatura Nacional del Servicio, las aguas minerales y medicinales están exentas del recargo del subsidio cuando se adquieran en farmacias, droguerías, almacenes o tiendas. Sólo quedan gravadas cuando se consuman en fondas, hoteles, pensiones, etc. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Soria, 25 de marzo de 1939. III Año Triunfal.-El Jefe Provincial.

El acuerdo germano-rumano

Bucarets.-Un comunicado del Ministerio de Negocios extranjeros de Rumania, anuncia ha sido firmado entre los gobiernos alemán y rumano un acuerdo comercial. Dicho acuerdo sobrepasa todas las previsiones. Los Gobiernos interesados están de acuerdo con el hecho de que la economía rumana tiene grandes posibilidades de desarrollarla si una nueva organización se añade a la actual. En consecuencia Alemania ofrece a Rumania el socorro de su experiencia agrícola y forestal y concede a Rumania las instalaciones industriales necesarias, Rumania con este motivo tendrá en Alemania nuevas salidas para su economía. El acuerdo tiene por objeto profundizar las relaciones económicas y permitir una colaboración total en este dominio. El plan se extiende a algunos años y debe completar los antiguos acuerdos comerciales firmados por ambas partes. Un artículo particular del acuerdo indica que está organizada una compañía germano-rumana para la realización de un programa de extracción de petróleo y su distribución. Algunas zonas francas serán creadas donde se instalen los almacenes. En fin, otro artículo pone condiciones a favor de la navegación fluvial en el Danubio.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

MOLINOS DE DUERO Relación de contribuyentes para "Auxilio a poblaciones liberadas"-Auxilio a Barcelona. El Ayuntamiento, 25 ptas.; Constantino Hernández, 0'50; Amparo Córdoba, 2; Mariano Lozano, 0'50; Juan de Miguel, 1; Robustiano Cornejo, 0'25. Alejandro Contreras, 1; Gregorio Antón, 1; María Martínez, 1; Ildefonso Martínez, 1; Vicente Marina, 1; Julián Vera, 1. Fernando Rincón, 1; Jenaro Puerta, 0'50; Basilio Arranz, 1; Pedro Vinuesa, 1; Martín Arribas, 1; Gumersinda Caya, 1. Juan Gómez, 1; Gregorio Soler, 1; Evaristo González, 10; Manuela Martínez, 1; Nicolás Lengua, 1; Benito Marina, 2; Nicolás Miguel, 2; María Jiménez, 1; Anselmo García, 1; Paula Arribas, 2; Roque Sancho, 1; Emilia Muñoz, 1. Tomás Arranz, 1; Santos Durán, 10; Humberto Lafuente, 1; Félix Rodríguez, 2; Lucas Moreno, 1; Lucas Orrión, 3. María Rodríguez, 0'50; Justa Sanz, 0'50; Rosario Arribas, 1; Santos García, 1; Luis Martínez, 5; Rosa Arranz, 10. Antón Carazo, 1; Clemente García, 1; Casto Rodrigo, 5; Agustín Latorre, 25; Nemesio Encabo, 1; Argimiro Celorrio, 1. Julián Puerta, 1; Antonio Delgado, 1; Jesús Martín, 1; Elías Rupérez, 1; Agueda y Felipe Arribas, 2; Carlos Palomar, 1. Eulalia Palomar, 0'50; Lucía Vicente, 0'50; Pedro Carro, 0'50; Saturnino Pérez, 1; Luciano Sanz, 1; Saturnino Andrés, 1.

Cecilio Alonso, 2; Félix Martínez, 1.-Total, 174 ptas. Molinos de Duero, marzo 1939. III Año Triunfal.-El Alcalde, Pedro Vinuesa.

CARDEJON Auxilio para Barcelona. Relación de donativos: El Ayuntamiento, 20 ptas.; Gabriela Moreno, 0'25; Amanda del Hoyo, 0'75; Juan García, 6; Galo del Hoyo, 2; Gerardo González, 5. Domingo Serrano, 50; Luciano Serrano, 25; Esteban Pascual, 1'25; Alejandro Sanz, 1'25; Julio Lorente, 6; Rufina Alonso, 1'50; Manuel Millán, 3. Tomás Abián, 5; Matías Muñoz, 1'475; Eduardo Muñoz, 2; Eugenio Miguel, 1'75; Eleuterio Cervero, 0'50. Bernardina González, 20; Rafael Domínguez, 1'75; Eulio Bujarrabal, 0'25; Manuel González, 11; Juan Martínez, 10; Fermín García, 1'25. Camilo Serrano, 8; Pedro Rubio, 1'50; Andrés Uriel, 5; Santos Hernández, 5; Segundo del Hoyo, 3; Guillermo Uriel, 1. Isidro Domínguez, 0'25; Juan Serrano, 2'50; Manuel Calavia, 1; Hilarión Almajano, 5; Juliana García, 0'50; Hilario Millán, 5; Bonifacia Calonge, 1. Vicente Alonso, 0'25; Mercedes Guarro, 4; Santos Borobio, 1; Bernardo Serrano, 10; Sixto González, 10; Bruno Ciriano, 4; Ana Gallego, 25.-Total, 283'25 ptas. Cardejon, enero de 1939.-III Año Triunfal.-El Alcalde, Matías Muñoz.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1º del próximo mes de abril se pagará el cupón número 40 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día 1º del mismo. El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados, o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado: Banco Hispano Americano. de Bilbao. Español de Crédito. Urquijo. Urquijo Catalán. Herrero. Guipuzcoano. Mercantil. Pastor. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Valladolid 15 de marzo de 1939. III Año Triunfal.-El Consejo de Administración.

Cámara oficial de Comercio e Industria de Soria y sustituta de la de la provincia de Guadalajara

AVISO A LOS INDUSTRIALES DE HOTELES, RESTAURANTS Y CAFES QUE HUBIERAN ESTABLECIDOS EN LA ZONA NO LIBERADA

Los industriales de Hoteles, Restaurants y Cafés, que hubieran establecido establecimientos en la zona no liberada, deben solicitar inmediatamente la incorporación, dirigiéndose a la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil núm. 1, sita en Valladolid, General Mola, núm. 14. Asimismo los propietarios de Restaurants y Cafés, deben pedir los elementos que consideran indispensables para sus establecimientos en Madrid, a la Comisión Oficial de Alojamiento de Madrid cuya dirección es: Cánovas del Castillo núm. 32. Valladolid. Soria 27 de marzo de 1939. Año Triunfal.-Pedro Beltrán.

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana" COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA PLAN FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALS OCUPIADAS SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA: Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, núm. 6 - 2º - Teléfono núm. 14

COCHES usados de varias marcas en buen estado.-Buick 8 cilindros cabriolet.-Singer 13 HP.-Citroen C6 7 plazas.-Ford 17 HP. 2 plazas.-Vauxhall 14 HP.-Renault Ceitaaquatre.-Fiat 21 7 plazas. Pida informes a DORIA Y CIA. PAMPLONA. MAQUINA.-Se vende una máquina afeitadora, seminueva, en perfecto estado, movida a mano, o en otro caso se cambia por una res vacuna o bien por un carro de mulas. Para informes, tratos y condiciones dirigirse a su dueño don Urbano Casado Pastor, en Barca, provincia de Soria. BORREGAS.- Se venden 85 parejas y 50 borregos jóvenes. Para tratar dirigirse a Ruperto Aguado en Noviercas. TERNERO.-Se vende un ternero de cinco días. Dirigirse a su dueño Gregorio Arribas en Espejo de Tera. FINCAS.-Se venden en Torrelapaja (Zaragoza) un lote de fincas juntas o separadas y una casa sita a doscientos metros del pueblo, con grandes cocheras y abundantes locales. Para más pormenores dirigirse a don Crescencio Caballero en Calatayud, calle del Obispo, núm. 2. Se darán facilidades para el pago. PARADA.-Se pone en conocimiento del público que, a partir de esta fecha, queda abierta la parada de sementales de don Clemente de Miguel, en Casarejos (Soria). CASA. Real 69, se vende. Informes: Ramón y Cajal, 12. Edificio propio para gran pensión se alquila o vende, Facilidad de pago. Razón: Ramón y Cajal, 12.-So ria.

Garganta, nariz, oídos Dr. AGER CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 5 Numancia, 2, 3.º.-Soria

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2.º SORIA

Juan M. Mascías DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 General Mola, 8. SORIA

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanquillo).

DULERO.- Se necesita en el día para la guardería mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos. Villar del Campo 23 de marzo de 1939.-III Año Triunfal. El Alcalde, P. O., Cayetano Alvarez.

DULERO.-Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo. Sueldo el que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en el plazo de ocho días. Fuentelárbol, 24 de marzo de 1939. III Año Triunfal.-El Alcalde, Lucio Pácheo.

RADIO.-Vendo aparato de radio, todas las ondas. Darán razón: Ferial II.-I.º

VACANTE DE SECRETARIA.- Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el haber anual de 2.500 pesetas. Las solicitudes se dirigirán al Sr. Alcalde de Bergasa (Logroño), durante el plazo de 15 días a partir de la fecha El Alcalde, Gregorio Sainz.

VACA SUIZA, con leche de ocho días, se desea vender. Para verla y tratar, dirigirse a Fidel Calonge, en Pozalmuro.

CEREALINE Alimento concentrado de Extr.º de cereales y leguminosas Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS VEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA Pesetas. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 1.265.999'00 Fondo de reserva en igual fecha 1.419.550'28 Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 349.963'44 Capital en imposición id. id. 12.471.201'70 Importe de los préstamos 4.184.239'79 Libretas de ahorro en circulación 10.213 IMPOSICIONES.- Admítense imposiciones en Cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales. PRESTAMOS.- Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.-SORIA.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO en su deseo de dar las mayores facilidades al agricultor para el cobro de los contratos de trigo, ha establecido agentes pagadores en los lugares que a continuación se expresan: que los abonarán en cualquier momento que le sean presentados, cualquiera que sea el almacén que lo haya extendido. ALMAZAN José Abarrátegui Palomar. MORON DE ALMAZAN Viuda de Angel Uriel. ALMENAR Mauricio Muñoz Benito. ALMARZA Simón Ruiz Beltrán. MONTEAGUDO Viuda de Bernabé Díez. FUENTELMONGE José López Sierra. ARCOS DE JALON Venancio Aguaron. SALINAS Pedro Gil o Cecilio Blanco. MEDINACELI Cirilo Caballero. MINO Vicente Espinar. SAN ESTEBAN DE GORMAZ Graciano García. LANGA DE DUERO y en las Sucursales de SORIA-AGREDA y BURGO DE OSMIA

LABRADORES Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8 JABON CRISOL Concesionario en Soria (capital): Evaristo Yagüe La Flez Sevillana.-Gral. Mola, 13.-Soria

AÑO 750 PESETAS
 SEMESTRE 400 id.
 TRIMESTRE 250 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

JUBILO POR LA LIBERACION DE MADRID

Anoche se celebró en Soria una grandiosa manifestación

Desde que se conoció en Soria la grata noticia de haberse liberado Madrid por las gloriosas e invencibles tropas que sabiamente acudilla nuestro invicto Generalísimo Franco, la ciudad exteriorizó su indescriptible entusiasmo, apareciendo los balcones de los edificios oficiales y particulares engalanados con banderas y colgaduras de los colores nacionales.

Las calles céntricas de la población ofrecían animadísimo aspecto durante toda la tarde y el comercio cerró totalmente sus puertas, asociándose al júbilo de la ciudad.

A las nueve de la noche se organizó una imponente manifestación patriótica que, partiendo de la Plaza del General Franco, se dirigió por la calle del General Mola y Plaza de San Esteban, al Palacio de la Diputación.

La manifestación, precedida de la Banda Municipal, era presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Javier Ramírez Sinués; Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos Matute; Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y nutridas representaciones de todos los Centros oficiales y organismos de la Ciudad, Cuerpos de la guarnición, Guardia Civil, Seguridad y diversas entidades.

La calle del General Mola hallábase abarrotada de público que vitoreaba con entusiasmo a los manifestantes, dando muchos vivas a España, a Franco y al Ejército.

En el Palacio de la Diputación, cuya fachada estaba artísticamente

te iluminada, cumplimentaron el Alcalde de Soria y las autoridades, al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia, don Manuel Rodríguez Arnau. El señor Ramos Matute, en nombre de la ciudad; reiteró al Excmo. señor Gobernador Militar la fervorosa adhesión del pueblo soriano al invicto Caudillo Franco e hizo presente el entusiasmo patriótico que Soria sentía por la liberación de Madrid. El señor Rodríguez Arnau agradeció profundamente las palabras del Alcalde de Soria que en la presente ocasión, como durante todas las jornadas gloriosas de nuestro invencible Ejército, demostraba su acendrado patriotismo y su adhesión entusiasta al Caudillo Franco.

Desde el balcón central del Palacio de la Diputación pronunció seguidamente el Excmo. Sr. Gobernador Militar un elocuente y vibrante discurso, al que lamentamos no dar la merecida extensión por premuras de tiempo y el abrumador exceso de originales sobre los acontecimientos de actualidad.

El señor Rodríguez Arnau comenzó saludando cordialmente al pueblo soriano, felicitándole ante el glorioso final de la epopeya que pondrá término a la coalición bolchevique que intentaba destruir nuestra amada Patria. Se ha iniciado —dice— una gran ofensiva, bajo la dirección de nuestro glorioso Caudillo, siendo rotos los sectores de Córdoba y Toledo y quedando liberado el pueblo de Madrid. Este nuevo triunfo no sólo es importantísimo bajo el as-

pecto militar, sino como político. Trata de la situación de la capital de España durante la dominación comunista. Los gobiernos rojos anduvieron errantes en Valencia y en Barcelona y finalmente fugáronse a Francia. La ocupación de Madrid reviste suma importancia, esencialmente por dos razones: Primera, porque en el orden internacional era precisa su liberación. Segunda, porque en Madrid existen muchos españoles buenos que ahora dejarán de huir y de sufrir.

La victoria del Caudillo, altamente fecunda y necesaria ya la tenemos. Han caído los mejores. En los campos existen cruces de cristianos y españoles cuyas familias lloran. Al pasar ante esas cruces, descubrió, con emoción y reza una oración por los que gloriosamente ofendieron su vida.

El señor Rodríguez Arnau termina su vibrante discurso dedicando encendidos elogios al Caudillo, como militar y como hombre de Estado, diciendo: ¡Francos! ¡Francos! ¡Francos! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Dichos vitores son contestados con indescriptible emoción por el público, que aplaude con gran entusiasmo al señor Rodríguez Arnau, dando también muchos vivas a España, a Franco, al Ejército y al general Yagüe.

Finalmente se interpretan los Himnos Oriamendi, Cara al Sol, Nacional, alemán, italiano y portugués, que los concurrentes, brazo en alto, escuchan con fervoroso entusiasmo patriótico.

NOTICIAS

Nuevo Jefe de la Oficina italiana de Prensa.—Don Vittorio Foschini, Jefe de la Oficina italiana de Prensa, en San Sebastián, nos comunica en atento saludo haber tomado posesión de dicho cargo, haciendo votos para que la hermandad entre España e Italia, fundada en el sacrificio y solidaridad de ideales, tenga sólida y profunda proyección en sus relaciones futuras.

Sinceramente agradecemos la deferencia del Sr. Foschini al que cordialmente felicitamos, reiterándole nuestro ferviente deseo de continuar laborando por la prosperidad y engrandecimiento de Italia y de España.

La temperatura.—Después de varios días de frío intenso, ayer se inició un cambio en la temperatura, anunciándonos que al fin llega la florida y deliciosa Primavera.

Durante las madrugadas del sábado, domingo y lunes último, el termómetro señaló mínimas de 3 y 4 grados bajo cero. En algunas comarcas de la provincia nevó con bastante intensidad, quedando cerrado algunos días por el tránsito el Puerto de Piqueras.

Fallecimiento.—En Villar del Ala dejó de existir el día veintiseis del actual, a los 82 años de edad, la respetable señora D.^a Gregoria Sanz Jiménez.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenado esposo don Salvador Revuelto, hermanos políticos y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

Instituto Provincial de Higiene. Se hace saber, una vez más, que en el Instituto Provincial de Higiene se hace vacunación antivaricelosa los días laborables, de 11 a 1. Este servicio, como casi todos los del Instituto, es completamente gratuito.

Por las circunstancias actuales, es obligado se sometan a esta vacunación todas las personas que no estén vacunadas en los últimos cinco años.

Aniversario.—El día 2 de abril próximo hace el año que en la vecina villa de Almazán, murió cristianamente el hombre inteligente, industrial infatigable y patriota Excelentísimo e Ilustrísimo, señor don Angel Arpón de Mendivil. Su caballerosidad y su cultura dejaron imborrable recuerdo en cuantos sintieron su amistad que sinceramente brindó a todos los que con el título de sorianos a él llegaron.

Al recordarle, testimoniamos a su esposa, hijo y demás familia nuestro sincero pésame.

Correspondencia administrativa. F. S. Gallarta.—Su giro abona suscripción hasta primero agosto 1938; P. O. Sevilla.—Id. id. 15 octubre 1939; D. M. Peñalba S. E.—Id. id. primero octubre 1939; P. M. Recuerda.—Id. id. primero diciembre 1938; M. G. Salamanca. Id. id. 15 septiembre 1938.

Sección Religiosa

En la iglesia franciscana de Santo Domingo se vienen celebrando estos días, con gran concurrencia, los Ejercicios Espirituales, dirigidos por el R. P. José Toboñas. Mañana concluirán con la Misa de Comunión general, a las ocho, al fin de la cual las señoras ejercitantes recibirán la absolución general y Bendición Papal.

Ejercicios Espirituales para caballeros.—En Santo Domingo, mañana, a las siete de la tarde, se dará comienzo a la tanda de Ejercicios Espirituales para señores y juventudes masculinas. El único acto diario que se tendrá será a las siete de la tarde y consistirá en Via-Crucis y sermón moral dirigido estos santos Ejercicios el R. P. Leocadio Miangolarra, franciscano. Se encarece, principalmente a los Tercerios franciscanos, antonianos y cordigeros, así como también a los demás caballeros, la más puntual asistencia a estos hermosos actos religiosos.

En acción de gracias por la liberación de Madrid.—Los Padres Franciscanos y M.M. Clarisas celebrarán mañana, de seis a siete de la tarde, una solemne Hora Santa, en la iglesia de Santo Domingo, para dar gracias a Dios por la victoriosa entrada de nuestras invictas tropas en Madrid y por el inmediato establecimiento de la Paz en nuestra Patria. Al fin de esta Hora Santa se cantará un solemne Te Deum de acción de gracias. Se ruega la asistencia a este acto, de modo particular a las personas de la V. O. T. de San Francisco, Pia Unión de San Antonio y Cordigeros franciscanos.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.

Ventosa (Logroño), Marzo 1939

INFORMES DE ULTIMA HORA

La actitud de Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Murcia

En las primeras horas de la madrugada de hoy hemos podido captar los mensajes que transmitían las estaciones de radio de Ciudad Real y Cuenca a distintas receptoras de radio españolas, participando que dichas capitales se hallaban en poder de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, habiendo ocupado dichas poblaciones a incorporarlas a la España Nacional de Franco.

El mensaje de Ciudad Real dice lo siguiente: "Falange Española se ha apoderado de la ciudad, en unión de elementos del pueblo y de fuerzas de Asalto. La normalidad es completa. Se han ocupado los Centros oficiales y las estaciones de radio. A pesar de la hora intempestiva, la multitud vi-

teora en las calles al Ejército y al Caudillo Franco, cantando los himnos oficiales, y se ruega comuniquen esta noticia a las columnas que avanzan hacia la capital, que ya está en poder de Falange y con ansias de aclamar al Ejército liberador".

Cuenca dice lo siguiente: "Españoles: La ciudad de Cuenca con sus Autoridades, la Falange y el pueblo, dando tiempo, en espera de la nueva aurora, en esta tarde memorable, ante el batir de las alas de los aviones, que anuncian el avance del Caudillo, ha abierto los brazos a las tropas nacionales y en estos momentos en que toda España vibra bajo la emoción de formar parte de la nueva España y siente muy cerca

el arrollador avance de los soldados del Caudillo y todos, brazo en alto y la mirada en Dios, aguardamos que en España empiece a amanecer.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! Escuchamos, a las once de la mañana de hoy, apremiados, las ondas de las radios de Guadalajara, Murcia, Almería y Jaén, vitoreando a España y al Caudillo.

No nos ha sido posible captar taquígraficamente los mensajes de estas ciudades, por impedirlo las interferencias; pero bien puede sospecharse que las citadas poblaciones han decidido seguir el ejemplo de Cuenca y de Ciudad Real.

NOTICIARIO

Detalles de la ocupación de Madrid

La entrada de nuestro glorioso Ejército en la capital de España se hizo en la mañana de ayer sin violencias y sin disparar un tiro.

Entraron las primeras fuerzas por el puente de Toledo al mando del Sr. Ruiz Capapé y fueron acogidas con loco entusiasmo, vitoreando a España y a Franco.

Inmediatamente aparecieron engalanados los balcones de la bandera nacional y en los pechos de numerosas personas se exhibían lazos con los colores de la enseña española.

También lucían muchos individuos la camisa azul. Las manifestaciones patrióticas duraron todo el día. Nótese en estas explosiones de júbilo, que el odio y el rencor que cultivaban los marxistas ha sido sustituido por el fraternal grito de ¡Viva España!

Madrid, como todas las ciudades que han soportado la tiranía marxista, hállase llena de santidad y todas las fachadas de las casas cubiertas de pasquines, que desaparecieron por mandato de la Autoridad y por exigencia del decoro y del buen gusto.

Anoche, a las diez, dió una interesante charla transmitida por Unión Radio el ilustre literato señor Pemartín, detallando el entusiasmo de los madrileños, en favor de la Cruzada Nacional.

El Generalísimo ha nombrado Jefe Provincial de la Falange de Madrid al camarada de la Vieja Guardia, Manuel Valdés, Arquitecto, que cuando surgió el alzamiento estaba en la cárcel de Madrid y desde el cautiverio ejerció el cargo de jefe de la noble milicia.

A las tres y media de la tarde el glorioso Coronel Sr. Mazas, jefe de las fuerzas de la Ciudad Universitaria, dirigió vibrante alocución a los madrileños y a todos los españoles, invocando la justicia que ha de imperar en nuestra Patria y que simboliza la bandera nacional.

Durante todo el día la aviación española voló muy bajo sobre las calles de Madrid siendo aclamada. Todos los detenidos políticos fueron inmediatamente puestos en libertad.

En las primeras horas del lunes, se replegaron las fuerzas rojas en el sector del río Manzanares y sus posiciones las ocuparon las heroicas fuerzas que manda el bravo Coronel Sr. Ríos Capapé.

La primera bandera nacional que se colocó en Madrid la puso en el Ministerio de la Gobernación el Sr. Lamamié de Clairac. Seguidamente apareció otra en la Telefónica y después se exhibía nuestra enseña en todas las calles de Madrid.

Desde el lunes comenzaron los madrileños la retirada de las milicias rojas en el sector de la Ciudad Universitaria y estas demandaban en la Dirección General de Seguridad pagones, a fin de re-

tirarse a zonas alejadas de la capital madrileña.

En las principales vías madrileñas, y especialmente en la Puerta del Sol, la presencia de los Oficiales del Ejército, de los Requetés y de los Falangistas se acogió con delirantes aclamaciones y vitores.

La emisora "Radio España" fue entregada en las primeras horas de la mañana de ayer al jefe de los Requetés madrileños, quien, con hondísima emoción, dio cuenta de los sucesos que se desarrollaban.

El disco del chabacano himno de Riego fue hecho pedazos y estos pulverizados, percibiéndose el ruido de la destrucción a través de la Radio.

Ha empezado a normalizarse la vida ciudadana en Madrid y muy pronto llegarán a la capital de España viveres abundantes y pescado fresco.

ANUNCIOS

VACANTE.—Se anuncia vacante en esta villa, la plaza de sacristán, dotada con el sueldo anual de unas 45 fanegas de trigo, pagadas a fin de septiembre de cada año, y los derechos parroquiales. Las solicitudes deberán dirigirse al señor cura párroco o al que suscriba, indistintamente, en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá.

Castillejo de Robledo (Soria) 23 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, Matías Gil Cuadros.

HALLAZGO.—El que haya perdido en la carretera de Soria a Almazán, dos bultos con ropa usada, pasar a recogerlos a Francisco Pacheco, Automóviles de alquiler, Puertas de Pro, 20-2º piso.

NOVILLA.—Se vende una novilla de dos años, del terreno o se cambia por una vaca de trabajo. Dirigirse a Emilio Arribas en Garray.

MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA. Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2. Soria.

28 DE MARZO: NACE SANTA TERESA

Hacia Dios por los caminos de España

Voy pensando en Santa Teresa, en tanto el auto se desliza por la carretera, de luciente asfalto, en la noche, bajo la lluvia. En aquellos tiempos—marco duro y áspero de la Santa Fundadora—los caminos eran menos transitables y había que recorrerlos a pie o en cabalgadura. En días así fue Santa Teresa de uno a otro pueblo; la bestia que la llevaba, con las patas hundidas en el barro. El frío azotándole el rostro. La mirada prendida en el brillar de un lucero. Buscando a Dios por los caminos de España.

Nace este día —28 de marzo— Santa Teresa, en Avila de los Caballeros. Sólo una vez estuve en Avila —inolvidable Enrique Larreta, con tu "La gloria de don Ramiro"—; pero en tanto viva recordaré la visión. No parece ciudad que hicieron los hombres; sino labrada entre atardecer y amanecida, sólo en una noche, por manera portentosa. No por el turbio y enrevesado Satanás, sino por ángeles claros y diligentes. Perfecta. Con una muralla que va ceñiendo a su cintura, como el cáñamo, en el sayal.

En Avila nace Santa Teresa, un día como éste. Su destino parece no ser otro que ir buscando a Dios, trozando por los caminos, hallándose con sus rezos, con sus oraciones. El que se titule su obra más lograda "Las Moradas" y sirva su maravilla interior de tena, no es contradicción, sino probanza; pues Santa Teresa tiene, por contraste, presente en espíritu, aquello mismo que en su actuación le es ajeno, es decir, la sobrenatural arquitectura de su alma, para quien buscando a Dios en andar y andar sin cansancio, dada íntegramente al obrar y al camino, le niega esa misma búsqueda afanosa de Cristo, la dulcedumbre inquietadora de la posada.

Van pasando nuestros grandes espíritus ante el recuerdo del escritor y ha de procurar, para cumplir lo que considera un deber, sacar lección de cada vida, que a las generaciones actuales algo adormite. Heterodoxa, en este caso, nos da Santa Teresa, con su

andar. Para llegar a Dios, siendo mujer, no la detiene la incomodidad, ni la dureza y el azar del peregrinaje.

Nos enseña Santa Teresa a caminar sin descanso, a dialogar en amanecidas y atardeceres, en noches que parecen sin término, con estos blancos caminos de España, que sostienen la relación de unos y otros pueblos. El pulso de España, que es su vida y su destino. Se percibe en las arterias de sus comunicaciones rurales; no en el asfalto de las calles de la ciudad. Lo saben, mejor que nadie, nuestros soldados, que hallan la Patria en el coloquio en soledad de los caminos. Hacia Dios, también Teresa fue no por las complejidades, pasiones y conflictos de la vida brillante, ciudadana, que ofrece fáciles y falaces conquistas; sino andando y andando de una a otra villa; llevando en sus sandalias polvo del norte, del sur, y del centro de España; fundando y haciendo duradera y operante la disciplina religiosa; desconcertando al Maligno, que para disminuir la entrega de su alma a Cristo, ponía el barro del camino bajo su pie, la noche sobre su rostro y en el corazón la soledad, como si todo ello pudiera influir en Santa Teresa, que había puesto en sobrenatural Amado la limpia pasión del alma y que sólo iba llorando y —pese al barro, al viento y a la soledad, que nada la importaban— se iba muriendo, "porque no muero..."

TEOFILO ORTEGA

EL PRODUCTO de la venta de billetes para el sorteo de la Lotería del próximo día 11 de abril se destina a favor del Fondo especial de Protección benéfico-social, dependiente del Ministerio de la Gobernación.

Español: Tienes una oportunidad más de contribuir a una obra patriótica y cristiana; y de añadidura corres la suerte y puedes enriquecerte, cumplido un sagrado deber.

El avance en Andalucía

Según informa el cronista de guerra Javier de Navarra, continuó el avance de nuestras tropas, el lunes último, con el mismo victorioso ímpetu que en el día anterior, y se conquistaron numerosos e importantes pueblos.

En Pozoblanco la presencia del ilustre general Queipo del Llano aumentó el entusiasmo de la población civil que no se cansaba de proferir vitores a España y al Caudillo.

Iguales manifestaciones se desarrollaron en Villanueva de Córdoba y en Almadén, cuyo pueblo así como las explotaciones mineras se ocuparon a las cinco y media de la tarde por la División Marroquí.

Aparecieron estas localidades engalanadas con banderas nacionales. Los rojos hicieron menos resistencia que en las anteriores luchas y no causaron grandes destrozos. Sólo estaba destruida en una extensión de 12 kilómetros la vía férrea y volados algunos puentes.

Se han entregado espontáneamente numerosas tropas republicanas y en las carreteras se ven grandes núcleos de prisioneros y de presentados con pobrísimas ropas y con señales de intensa demacración.

Se entregó en Pozoblanco la música del batallón que interpretó los himnos nacionales ante nuestras tropas, y también un batallón de Transmisión y otro de Trabajadores.

El avance se hace con tal ímpetu y actividad que imposibilita la destrucción que intentaban realizar los marxistas. Mostrábase el general Queipo de Llano muy emocionado por las manifestaciones de cariño de los liberados que habían logrado incorporarse a su Patria.

Dan la impresión estas operaciones de que el enemigo no quiere oponer resistencia y hasta desea entregarse a la generosidad de Franco.

"ARAGON" Compañía de Seguros contra incendios, se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja 2

LA NIÑA
MARIA CONCEPCION LERMA CASTILLO
 Subió al Cielo el día 20 de Marzo de 1939
 en Ventrosa (Logroño)
Q. S. G. H.
 Sus apenados padres Manuel Lerma (Maestro en dicho pueblo) y Rufina Castillo; hermanos Sartos y Manuel; abuela doña Amalia Monge; abuelos maternos don Berigón Castillo y doña Polonia Montalvo; tíos, primos y demás familia.
 Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.
 Ventrosa (Logroño), Marzo 1939

LA SEÑORA
D.ª Gregoria Sanz Jiménez
 Falleció en Villar del Ala el día 26 de Marzo de 1939
 A LOS 82 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
 Su apenado esposo Don Salvador Revuelto; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
 Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
 Villar del Ala Marzo 1939.